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جهان نما

به دنبال قتل یک دانشجو در ماه جاری، ده‌ها هزار نفر 
در اعتراضاتی در سراسر ایتالیا شرکت کرده‌اند تا خواستار 
پایان خشونت علیه زنان شوند. ادعا می‌شود که جولیا 
چِکِتین چند روز پیش از فارغ‌التحصیلی به دست دوست 
پسر سابق خود کشته شده است. جمعیت‌های بزرگی در 
میلان و ناپل جمع شدند و در مرکز رم، پایتخت، ازدحام 
جمعیت باعث راه‌بندان شدید شد. رئیس جمهور ایتالیا 
گفت که قتل این زن قابل تحمل نیست. سرجیو ماتارلا، 
در بیانیه‌ای به مناسبت روز بین‌المللی حذف خشونت 
علیه زنان، گفت: »خبرهای تراژیک وجدان کشور را 
تکان داده است«. او گفت »جامعه انسانی که می‌خواهد 
متمدن باشد، نمی‌تواند این رشته حملات و قتل‌ها علیه 
زنان را بپذیرد و تاب بیاورد« و افزود که خشونت علیه 
زنان نشانه کوتاهی جامعه است. داده‌های وزارت کشور 

ایتالیا نشان می‌دهد که ۱۰۶ زن تاکنون در سال جاری 
کشته شده‌اند، که گفته می‌شود ۵۵ مورد آنها به دست 
شریک زندگی یا شریک سابق بوده است. تظاهرات در 
میان خشم عمومی از قتل خانم چکتین، دانشجوی ۲۲ 
ساله رشته مهندسی زیست‌پزشکی که قرار بود هفته 

پیش از دانشگاه پادوا فارغ‌التحصیل شود روی می‌دهد.

تظاهرات بزرگ در ایتالیا در محکومیت خشونت علیه زنان
خبر

پس از اینکه ارتش چین اعلام کرد که یک کشتی 
جنگی آمریکایی را از آب‌هایش دور کرده و نیروی دریایی 
ایالات متحده هم مدعی شد که در یک »عملیات معمول 
آزادی ناوبری« است، چین و ایالات متحده بر سر دریای 
مورد مناقشه چین جنوبی اتهاماتی را رد و بدل کردند. 
فرماندهی جبهه جنوبی ارتش آزادی‌بخش خلق چین 
شنبه در پیامی در رسانه اجتماعی وی‌چت اعلام کرد 
که ارتش چین نیروهای دریایی و هوایی خود را برای 
»ردیابی، نظارت و هشدار« مرتبط با ناوشکن آمریکایی 
مستقر کرده‌است. در همین حال نیروی دریایی ایالات 
متحده دیروز )یکشنبه( اعلام کرد که ناوشکن هاپر حقوق 
کشتیرانی خود را در دریای چین جنوبی در نزدیکی جزایر 
پاراسل، مطابق با قوانین بین‌المللی اعلام کرده‌است. چین 
تقریبا روی کل دریای چین جنوبی ادعا دارد؛ نقطه‌ای که 

مجرای بیش از سه تریلیون دلار تجارت سالانه با کشتی 
است، اما فیلیپین، ویتنام، اندونزی، مالزی و برونئی هم 
روی بخش‌هایی از آن ادعا دارند. دادگاه دائمی داوری در 
سال ۲۰۱۶ اعلام کرد که ادعاهای چین هیچ مبنای قانونی 
ندارد. روز شنبه فیلیپین و استرالیا اولین گشت‌زنی دریایی 

و هوایی مشترک خود را در دریا آغاز کردند. 

خبر

تشدید تنش چین و آمریکا بر سر تردد در دریای چین جنوبی

رییس دفتر سیاسی طالبان در قطر مدعی شد سازمان 
ملل در واگذاری کرسی افغانستان به طالبان، بی‌طرفی‌ خود 
را حفظ نکرده است. به گزارش خبرگزاری طلوع، سهیل 
شاهین در گفت‌وگو با تلویزیون افغانستان گفت: هم اکنون 
از این کرسی بر خلاف مصالح حکومت افغانستان استفاده 
می‌شود. وی افزود: سازمان ملل یک سازمان بزرگ است 
که همواره از قانون و قانون‌مندی و حقوق بشر دم می زند و 
ادعای بی‌طرفی می‌کند ولی در این زمینه بی‌طرف نیست. 
سهیل شاهین گفت: برای به رسمیت شناخته شدن 
حکومت طالبان باید نخست به خواست‌های مشروع مردم 
افغانستان توجه شود. رییس دفتر سیاسی طالبان در قطر 
خاطرنشان کرد: خواسته مردم را هم باید در نظر بگیریم و 

نه تنها خواست خارجی‌ها را، ولی در هر صورت مطالبات 
مردم را باید بپذیریم. وی تاکید کرد نشست‌هایی که طی 
دو سال اخیر در مورد افغانستان بدون حضور نماینده 

طالبان برگزار شده است. 

زلنسکی در جریان یک نشست خبری گفت، اوکراین 
به سه نقطه عطف در مذاکرات با متحدان غربی به منظور 
حفظ حمایت حیاتی برای خود نیاز دارد.به گزارش 
راشاتودی، رئیس جمهوری اوکراین همچنین گفت، در 
میانه چالش‌هایی که کشور با آن دست و پنجه نرم می‌کند 
تایید بسته‌های بزرگ کمک از آمریکا و اتحادیه اروپا نیز 
دیده می‌شود. وی با متهم کردن روسیه به سوءاستفاده 
از چالش‌های مختلف در جهان با هدف منحرف کردن 
توجهات از کمک‌ها به اوکراین ادامه داد: کشورهای مسئول 
هر کاری از دستشان بر بیاید برای کمک به کی‌یف انجام 
می‌دهند. ما به سه پیروزی نیاز داریم. نخست در کنگره 
آمریکاست. این یک چالش است و آسان نیست. به گفته 

زلنسکی، دومین مساله ۵۰ میلیارد یورو در قالب کمک از 
اتحادیه اروپاست که هنوز تایید نشده است. آخرین مرحله 
هم تصمیم درباره آغاز مذاکرات درباره عضویت کی‌یف در 

اتحادیه اروپاست. 

زلنسکی: اوکراین به سه پیروزی در جبهه دیپلماتیک نیاز داردطالبان، سازمان ملل را به جانبداری متهم کرد

وزارت بهداشت غزه: 
سوخت و کمک‌های وارد شده

 اندک است
درپی دستیابی به توافق آتش‌بس موقت برای 
تبادل اسرا و ورود کمک‌های بشردوستانه و سوخت 
به نوار غزه، وزارت بهداشت غزه از محدود بودن 
کمک‌های وارد شده به این باریکه خبر داد. منیر 
البرش، مدیرکل وزارت بهداشت غزه در گفت‌وگو با 
شبکه الجزیره در این باره اعلام کرد: مقدار سوخت 
وارد شده به نوار غزه به ویژه در شمال این باریکه 
محدود است. البرش همچنین گفت: کمک‌های 

پزشکی وارد شده به نوار غزه نیز محدود است.
وی افزود: اولویت ما وارد کردن داروها و ملزومات 
پزشکی به ویژه تثبیت کننده‌های استخوان )آتل( 
است. البرش در بیانیه‌ای افزود: مقادیر کمک‌های 
پزشکی و سوخت وارد شده به نوار غزه، به‌ویژه 
مناطق شمالی نوار غزه، با توجه به وضعیت فاجعه‌بار 
بهداشتی بیمارستان‌ها، بسیار محدود و ناکافی 
است. وی ادامه داد: داروها و تجهیزات پزشکی باید 
متناسب با وضعیت فاجعه بار بهداشتی نوار غزه به 

مقدار زیاد وارد غزه شود.
البرش بر ضرورت تقویت نظام سلامت در غزه و 
مناطق شمالی و ارائه خدمات بهداشتی کافی تاکید 
کرد. وی گفت: تنها سه بیمارستان در شمال نوار غزه 
به نام‌های المعمدانی، العوده و کمال عدوان در حال 
فعالیت هستند و نسبت به فروپاشی آن‌ها هشدار 
داد زیرا با قابلیت‌های بسیار ضعیف و محدود کار 
می‌کنند. وی وضعیت بهداشت و درمان این بخش 
را به‌طور کلی »بسیار فاجعه‌بار و فاقد مؤلفه‌های 

بهداشتی لازم« توصیف کرد.

در همین راستا، سازمان ملل اعلام کرد که 
۶۱ کامیون حامل تجهیزات پزشکی، غذا و آب 
دیروز شنبه محموله‌های خود را در شمال نوار غزه 
تخلیه کردند. طبق این گزارش، از آغاز آتش‌بس 
میان مقاومت فلسطین و اسرائیل در مجموع 
۲۴۸ کامیون حامل کمک‌های بشردوستانه وارد 
نوار محاصره شده غزه شده‌است و به همین دلیل 
اسرائیل توافق آتش‌بس را نقض کرده‌است؛ چراکه 
طبق توافق صورت گرفته باید روزانه ۲۰۰ کامیون 
حامل کمک وارد نوار غزه می‌شد و این کمک‌ها به 
شکل برابر در شمال و جنوب این باریکه تقسیم 

می‌شد.
دفتر هماهنگ کننده امور بشردوستانه سازمان 
ملل متحد )اوچا( در این باره اعام کرد: ۱۱ 
آمبولانس، سه اتوبوس و یک تخت پزشکی به 
بیمارستان الشفا تحویل داده شده‌است. اوچا اعلام 
کرد که این کمک‌های پزشکی برای تکمیل تخلیه 
و انتقال بیماران و مجروحان به مناطق جنوبی نوار 
غزه در اختیار بیمارستان الشفا قرار گرفت. روز 
گذشته، اداره گذرگاه‌های غزه اعلام کرده بود که 
کمک‌های وارد شده به نوار غزه پاسخگوی نیازهای 

ساکنان آن نیست.
سخنگوی دفاع مدنی غزه روز یکشنبه به الجزیره 
تأکید کرد که با توجه به آتش‌بس موقت در نوار 
غزه، به تجهیزات زیادی برای از بین بردن آوار و 

جستجوی افراد مفقود نیاز دارند.
خبرنگار الجزیره گفت: ارتش اسرائیل به 
فلسطینی‌ها نسبت به رفتن به سمت شمال نوار 
غزه هشدار داد. این گزارشگر خاطرنشان کرد: 
اشغالگران به فلسطینیان هشدار دادند که به فاصله 
کمتر از یک کیلومتری حصار امنیتی نزدیک 
نشوند. همچنین هلال احمر فلسطین اعلام 
کرد بر اثر اصابت گلوله ارتش اسرائیل در شرق 
اردوگاه المغازی در مرکز نوار غزه یک کشاورز 
شهید و یک کشاورز دیگر زخمی شد. خبرنگار 
شبکه الجزیره گفت: هفت فلسطینی امروز در 
تل الهوا در شهر غزه و در مجاورت بیمارستان 
 اندونزی در شمال نوار غزه براثر گلوله‌های اسرائیل 

زخمی شدند. 
گردان‌های عزالدین القسام، شاخه نظامی 
جنبش مقاومت اسلامی )حماس(، برای تعدادی 
از برجسته‌ترین رهبران خود از جمله »احمد 
الغندور« یکی از اعضای شورای نظامی و فرمانده 
تیپ شمال غزه و همچنین وائل رجب، رأفت 
سلمان و ایمن صیام پیام تسلیت داد. طبق توافق 
تبادل اسرا که جمعه مرحله اول آن اجرایی شد، در 
مقابل آزادی هر اسیر اسرائیلی، سه اسیر فلسطینی 

از زندان‌های اسرائیل آزاد می‌شوند. 

هر از چندگاهی صدای شادی‌ 
طرفداران راست‌افراطی در اروپا 
شنیده می‌شود که دلیلش عمدتاً 
پیروزی نامزد مورد حمایت آنها در 
انتخابات سراسری یا پارلمانی یکی 
از کشورهای قاره سبز است. برخی 
از آنها هم صرفاً برای عرض اندام وارد 
گود رقابت‌های انتخاباتی می‌شوند و 
برایشان مهم نیست که نتیجه چه 
می‌شود و صرفاً می‌خواهند »حضور« 
خود را به سمع و نظر حزب حاکم و 
طرفدارانشان برسانند. به عنوان مثال 
حزب »آلترناتیو برای آلمان« که به 
اختصار )AFD( خوانده می‌شود، در 
سال ۲۰۱۳ و با شعارهای ضد اتحادیه 
اروپا و ضد مهاجرت ایجاد شد و از 
نارضایتی فزاینده از ائتلاف سه‌حزبی 
حاکم و همچنین نگرانی‌های عمومی 
درباره تورم و مقرون به صرفه بودن 
برنامه‌های اقلیمی دولت سود برده 
و توانست جایگاه خود را در میان 
مردم این کشور روز به روز افزایش 
دهد. نتایج نظرسنجی‌ حدود شش 
ماه گذشته نشان می‌دهد که این 
حزب راست‌افراطی با کسب ۱۸ تا 
۲۰ درصد آرا از آرای حزب سوسیال 
دموکرات حاکم )با ۱۹ درصد( پیشی 
گرفته و بالاتر از بلوک محافظه‌کار 
دموکرات مسیحی به دومین حزب 
قدرتمند آلمان بدل شده که این 
یک جهش بی‌سابقه است. در این 
میان باید توجه شود که حدود شش 
ماه پیش »هانس لوث« از حزب 
آلترناتیو برای آلمان توانست در دور 
دوم انتخابات شهرداری‌ها در برابر 
نامزد مستقل »نیلز نوئمن« پیروز 
شود و مقام شهردار تمام‌وقت را 
در شهر کوچک راگون-یسنیتس 
در ایالت شرقی زاکسن-آنهالت 
به دست آورد. این نخستین‌بار در 
تاریخ سیاسی برلین بود که حزب 
آلترناتیو برای آلمان در رقابت 
انتخاباتی برای تصدی پست شهردار 
تمام‌وقت پیروز میدان شد. به موازات 
این روند چندی پیش روزنامه 
لیبراسیون با انتشار نتایج نظرسنجی 
 )Viavoice(که موسسه ویاوُیس
برای این روزنامه پرتیراژ انجام 
شده، از افزایش چشمگیر اعتبار 
سیاسی »مارین لو پنِ« رهبر حزب 

راست افراطی »مجمع ملی« و 
بهبود مقبولیت دیدگاه‌های این 
سیاستمدار پوپولیست در میان 
فرانسویان خبر داده است. در بخشی 
از گزارش این روزنامه فرانسوی 
آمده است که »اگرچه هنوز این 
حزب در میان شهروندان فرانسوی 
رادیکال و موجب نگرانی ارزیابی‌ 
می‌شود اما اعتبار و احترام کسب 
کرده است«. بر اساس این گزارش، 
۴۴ درصد فرانسویان معتقدند که 
مارین لوپن می‌تواند راه حل‌های 
مفیدی برای شهروندان این کشور 
ارائه دهد و این یعنی اعتبار سیاسی 

وی و توانایی او در ارائه راه حل‌های 
مفید برای فرانسوی‌ها در مقایسه 
با نوامبر ۲۰۲۱ میلادی، هشت 
امتیاز افزایش یافته است. بر اساس 
نتایج این نظرسنجی، موضوعات 
حاکمیتی همچون مهاجرت )۵۰ 
درصد(، امنیت )۴۶ درصد( و عدالت 
)۴۳ درصد( مهمترین حوزه‌هایی 
هستند که موجب شده فرانسویان 
به این سیاستمدار پوپولیست روی 
خوش نشان دهند. این دو موضوع 
را می‌توانیم در کنار حضور ویکتور 
اوربان، نخست وزیر راستگرای 
مجارستان در قدرت قرار دهیم 
که سرتاپا با روسیه و علیه اوکراین 
هماهنگ است. این سه محور شاید 
برای بسیاری از مخاطبان عادی 
باشد اما زمانی که یکباره خبر پیروزی 
یک راست‌گرای افراطی دوآتشه از 
آمستردام به گوش جهان می‌رسد، 
دیگر نمی‌توان تمام قطعات این پازل 

را به دور از یکدیگر دید. 

راست‌ افراطی  به  دنبال  قبضه 
قازه  سبز 

پنجشنبه هفته گذشته و درست 

زمانی که افکار عمومی جهان در 
انتظار اجرایی شدن آتش‌بس در 
غزه بودند، یکباره خبر آمد که 
»خیرت ویلدرز« نامزد راست‌گرای 
مهاجرستیز و اسلام‌ستیز هلندی در 
انتخابات این کشور پیروز شد. انتشار 
این خبر بدون شک برای بسیاری 
از کشورهای اروپایی یک شوک 
سنگین به همراه داشت؛ چراکه عمده 
مقامات سیاسی و حتی ناظران و 
فعالان اجتماعی دراروپا ویلدرز را به 
خوبی و با سخنان آتشین می‌شناسند 
اما به هر ترتیب و با شمارش آرا، 
»حزب آزادی« موسوم به پی.‌وی.‌وی 
تحت رهبری خیرت ویلدرز با کسب 
۳۷ کرسی از ۱۵۰ کرسی نام خود 
را در تاریخ سیاسی هلند ثبت 
کرد و در این مرحله برای کسب 
مقام نخست‌وزیری باید به دنبال 
تشکیل ائتلاف باشد. طبق گزارش 
استریت تایمز، »حزب کارگر/

سبز« و »حزب لیبرال راست‌میانه« 
موسوم به وی.‌وی.‌دی تحت رهبری 
مارک روته، نخست‌وزیر در حال 
کناره‌گیری به ترتیب صرفا ۲۵ و 
۲۴ کرسی را تصاحب کرده‌اند که 

حکایت از افزایش اقبال عمومی به 
نفع راستگراهای آمستردام دارد. 
در این میان نکته بسیار مهم این 
است که ویلدرز سال‌ها تلاش کرده 
تا بتواند به این جایگاه دست یابد و 
حالا به نظر می‌رسد که باید منتظر 
ماند و دید آیا او به عنوان نخس‌وزیر 
وارد عرصه خواهد شد یا خیر! برای 
محقق شدن این موضوع ویلدرز باید 
به ائتلاف با احزاب دیگر ائتلاف کند. 
بدون شک مواضع و رویکرد وی برای 
برخی از رهبران احزاب غیر قابل 
هضم بوده و راهی برای ائتلاف با وی 
باقی نمی‌گذارد. ویلدرز در یک پست 

طولانی در شبکه اجتماعی ایکس 
از سایر احزاب به دلیل عدم تمایل 
آشکارشان به همکاری با حزب راست 
افراطی »آزادی« )پی‌وی‌وی( ابراز 
ناامیدی کرد. او گفت که در صورت 
لزوم برای به دست آوردن قدرت 
به تعدیل مواضع خود ادامه خواهد 
داد اما دقایقی بعد نوشت »امروز، 
فردا یا پس فردا، حزب پی.‌وی.‌وی 
بخشی از دولت خواهد بود و من، 
نخست‌وزیر این کشور زیبا خواهم 
بود«. واقعیت این است که پیروزی 
خیرت ویلدرز باعث ایجاد شوک در 
سراسر اروپا شده است؛ چراکه هلند 
یکی از اعضای بنیانگذار نهادی است 
که بعداً به اتحادیه اروپا فعلی بدل شد. 
او می‌خواهد رفراندومی برای ترک 
اتحادیه اروپا تحت عنوان »نگزیت« 
برگزار کند، هرچند می‌داند که در 
حال حاضر افکار عمومی گرایش 
چندانی به آن ندارند. از سوی دیگر 
مواضع ضداسلامی او هم باعث ایجاد 
یک موج مستقل در خارج از هلند 
شده است. به گونه‌ای که روز گذشته 
)یکشنبه( دولت اردن، تشکیلات 
خودگردان فلسطین و اتحادیه عرب 
اظهارات این سیاستمدار راست‌گرای 
مهاجرستیز و اسلام‌ستیز هلندی 
را محکوم کردند؛ چراکه او گفته بود 
که تمام فلسطینی‌ها باید به اردن 
کوچانده شوند! او همچنین پس از 
پیروزی در انتخابات اعلام کرد که 
قصد دارد با »سونامی پناهجویی و 
مهاجرت« برخورد کند. از منظری 
دیگر باید توجه داشت که پس از 
پیروزی ویلدرز در هلند، مارین لوپن 
در فرانسه بلافاصله خود را مخالف 
سرسخت اتحادیه اروپا اعلام کرد 
و حتی بحث »فرگزیت« با همان 
خروجی پاریس از جمع کشورهای 
اروپایی را مجدداً مطرح کرد. این 
موضوعات را اگر در کنار پیروزی 
جورجا ملونی، اولین نخست‌وزیر زن 
راستگرای ایتالیا و همچنین به قدرت 
رسیدن خاویر میلی، نامزد حزب 
راست‌گرای افراطی و اقتصاددان 
مشهور در آرژانتین بگذاریم  باز 
می‌بینیم که موج راستگرایی به 
صورت واضح به دنبال همه‌گیر 
شدن در سراسر دنیا و به خصوص 
اروپا است. حال آنکه ترامپ هم به 
احتمال بسیار زیاد، نامزد نهایی حزب 
جمهوریخواه برای انتخابات ریاست 
جمهوری 2024 آمریکا خواهد بود! 

پیروزی خیرت ویلدرز 
باعث ایجاد شوک در 

سراسر اروپا شده است، 
چراکه هلند یکی از اعضای 

بنیانگذار نهادی است که 
بعداً به اتحادیه اروپا بدل 
شد؛ اما او به دنبال خارج 

کردن کشورش از جمع این 
اتحادیه است

پس از پیروزی ویلدرز در 
هلند، مارین لوپن در فرانسه 

بلافاصله خود را مخالف 
سرسخت اتحادیه اروپا اعلام 

و حتی بحث »فرگزیت« با 
همان خروجی پاریس از جمع 
کشورهای اروپایی را مجدداً 

مطرح کرد که نشان از تقویت 
راستگرایی در قاره سبز دارد

فرشاد گلزاری

مروری بر پیروزی »خیرت ویلدرز« در انتخابات هلند و طرح یک پرسش؛

ناقوس راستگراها در اروپا به صدا درمی‌آید؟


